Questbes da Avaliacdo Presencial 3 — Nivel 3 — 1IICP

Questéo 1 (3,0 pontos):
Encontre todos os niimeros inteiros positivoen que satisfazerm? = 57 + n2.
(Dica: use quen? —n? = (m + n)(m — n)).

Resolucéo esperada:

Sejamm e n inteiros positivos tais qua? = 57 + n?. Entdo,(m + n)(m —n) = 57.
Comom + n e 57 s&o positivos, entda — n € positivo. Aléem dissan —n <m + n.

A fatoracdo em primos dégn + n)(m —n) =57 é (im+n)(m —n) = 3-19. Como
m+nm—-n>0 m—n<m+n e, considerando a unicidade da fatoragdo em
primos de(m +n)(m—n) =3-19, seque qudm +n,m—n) = (57,1) ou (m+
n,m—n) = (19,3). No primeiro caso,(m, n) = (29,28) e, no segundo caso,
(m, n) = (11, 8). E imediato verificar que, em cada caso, a equagae 57 + n? é
satisfeita.

Critério de pontuacao:

« Escreveu a equacgdeo® = 57 + n? na forma(m + n)(m —n) = 57: 0,4 ponto;

e EscreveUm +n)(m —n) =57 =3-19: 1,0 ponto;

e Concluiu que(m +n,m —n) =(57,1) ou (m+n,m —n) = (19,3): 1,0 ponto,
sendo0,5 ponto para cada um dos casos;

e Concluiu que(m, n) = (29,28) ou (m, n) = (11, 8): 0,6 ponto, sendd,3 ponto
para cada um dos casos.

Questéo 2 (3,0 pontos):

Na figura abaixoAEFD é um retanguloABCD é um quadrado cujo lado metlem.
Qual € a medida do segmento de BA&

(Dica: mostre que os triangule¥ED e EFB séo semelhantes).
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Resolucao esperada:

Os angulosAED e EFB sao iguais. Logo, os triangulos retangu#dsD e EFB sao

semelhantes e, portangég = %. FazendaBE = x e observando quéD = EF =1,
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temos que’fzi, ou seja,x*+x—1=0. A solugdo positiva dessa equacédo é

x+1
x = 25 Portanto, a medida do segmeRt® é igual a_lz—J”/g cm.

Critério de pontuacao:

» Concluiu que os angule&ED e EFB sao iguais0,5 ponto;

» Concluiu que os triangulo&ED e EFB sédo semelhantes: 0,5 ponto;
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» Escreveu arazée- = —: 0,5 ponto;
EF AE
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* Escreveu a razag = —- 0,5 ponto;

* Resolveu a equacad + x — 1 = 0: 0,5 ponto;
« Concluiu que a solucéo positiva da equagée x — 1 = 0 é a medida d8E: 0,5
ponto.

Questao 3 (4,0 pontos):

Para determinada avaliagdo em uma disciplina séeaslas3 dentre7 questdes e, para
ser aprovado, o aluno deve acertar pelo meéhakws 3 questdes sorteadas. Qual a
probabilidade de ser aprovado um aluno que sabveespenad das7 questdes?

Resolucao esperada:
Para resolver o problema, iremos contar os casasédeeis e 0s casos possiveis. O

espaco amostral consiste de todos 0s conjuntds gleestdes com as quais podemos
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montar a avaliacdo. Assim, o nimero de casos missigual &3 = S5 = 35 Para

o aluno ser aprovado, ele deve acertar pelo meries3 questdes, ou seja, ele deve
acertar2 ou 3 questdes. Para ele acertaBagiestdes, elas devem ser escolhidas dentre

~ . 4:3-2
as4 questdes que ele sabe resolver. Isto pode serdeif; = P 4 formas. Para

ele acerta2 das3 questdes? das questdes devem ser escolhidas den#egagstdes

gue ele sabe resolver e a outra questdo deves®#hida dentre a8 questbes que ele
ndo sabe resolver. Pelo Principio Multiplicativetoi pode ser feito déZ - C3 = g
% = 18 formas. Pelo Principio Aditivo, o nUmero de casa®raveis é igual 4 + 18 =

22. Finalmente, a probabilidade procurada é

namero de casos favoraveis 22
numero de casos possiveis 35°

Critério de pontuacéo:

« Contou 0 numero de casos possiveg:ponto;

« Contou o numero de modos de escolBatentre ast questbes que o aluno sabe
resolver:1,0 ponto;

« Contou o numero de modos de escolhatentre ast questbes que o aluno sabe
resolver el dentre a8 questdes que ele ndo sabe resolyérponto;

 Utilizou o Principio Aditivo para calcular o nUmede casos favoravei;5 ponto.



» Calculou a probabilidade, utilizando a no¢ao dentaseequiprovaveid),5 ponto.



